

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN AÑO, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MAÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. N. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana.
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXXIII.—Núm. 11345

Valencia Martes 27 de Diciembre de 1910

Oficinas: Mifans, 7 y 9

EL SEÑOR

Don Eduardo Oroval Artiga

ha fallecido hoy á las dos de la tarde

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual, su desconsolada esposa doña María Prudencia Morant, hijos Emilia y Eduardo, padres políticos, hermanas Adela y Emilia, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos le tengan presente en sus oraciones, de lo que quedarán agradecidos.
Todas las misas que se celebrarán mañana en la parroquial iglesia de San Juan del Hospital (calle de Isabel la Católica), serán en sufragio del alma del finado.

Ferretería y Bateria de Cocina

"EL FERRO-CARRIL"

Lucia y Carbonell

Plaza Emilio Castelar, 22, y Alfredo Calderón, 1
(Junto á la Subasta de Clement)

PARA «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»
crónica semanal

La política liberal

Domingo 25.

Ossí al amanecer como la pluma. Lo ocurrido fué lo anunciado. Sesión permanente, aprobación á tiempo de los presupuestos, votación de la ley del Candado, expresión por decreto de las sesiones parlamentarias... ¿crisis?

Esta última parte de lo ocurrido podrá ser, podrá no ser.

En una comedia de espectáculo se practica la manera de conservar á las gentes en redoma, como cuenta la leyenda primera del marqués de Villena, y á los más ó menos años despiertan, según el capricho de los que van á conservarse.

Y los que desean conocer el fin del mundo y van á conservarse para aquel día, entran en la escena cantando:

Si será mentira,
si será verdad,
lo que se conserve
lo averiguará.

Conservámonos y lo averiguaremos.

Dije que así al amanecer comenzaba á escribir. El barómetro está subiendo, la temperatura no es extremadamente fría, pero una niebla blanca no deja ver el cielo, ni la calle, ni la casa de enfrente.

Saldrá el sol á medio día, porque no hay nubes en la atmósfera, y lucirá el domingo de la Pascua.

Pues así como la calle está de niebla, así estamos de crisis. Sin ver en estos momentos nada claro, pero con la seguridad de que todo lo veremos claro muy pronto.

Hay crisis ó no haya crisis.

Las opiniones aparecen divididas. Los mauristas no ven razón para la crisis. Cuantas menos modificaciones del Gobierno se hagan, mejor para el partido que el Gobierno representa y para su jefe. Así lo creen.

Morin declara que lo hablan de la crisis más que los casi amigos del partido liberal, aludiendo á aquellos villaverdistas é independentes que apoyaron á Moré.

Los amigos de Canalejas, no aquellos de más íntima relación, no creen ahora la crisis conveniente. Estiman que los ministros que han visto aprobados sus presupuestos son los que deben plantearlos. Y como esto es lo primero que se debe hacer, opinan, por lo mismo, que la crisis se debe aplazar.

Los que quieren la crisis en el acto serán sin duda los interesados en la modificación del Gobierno, por ellos ó por sus amigos ó por lo que sea, pero por razones políticas y parlamentarias si las tienen, no las dan.

Una crisis hoy, sería una crisis por sport, decía anoche un prócer cenando en su residencia.

Una crisis á la vista de la nueva legislación ya sería otra cosa.

La discusión de una ley general de enseñanza, la de una nueva ley de Asociaciones, la del servicio militar obligatorio y el presupuesto orgánico y reformista, requieren, para su mantenimiento, un ministerio grande, y quizá el actual no lo sea desde todos los puntos, desde los cuales sea preciso contemplarlo.

La crisis, pues, sería oportuna y aplica ble durante el interregno, pero no inmediatamente después de suspendidas las sesiones y antes de que los autores del presupuesto lo plantearan.

Momentos hubo anoche en que esta opinión tan razonable parecía imponerse, porque no hay quien tenga otra mejor opinión para sustentarla en contra. Pero pasaron las últimas horas, llegó la madrugada, y la niebla espesa que envolvió la vía durante las horas primeras envolvió el horizonte político, y todo el mundo se quedó sin clarear un punto más allá de sus narices.

Mañana se va de caza el rey. El 27 irá también de caza. Parece por esto que antes del 28 no puede haber crisis.

El 28 conmemorará la Iglesia la degollación de los Inocentes. Posible es que el Sr. Canalejas no quiera que sea el 28 de diciembre del año próximo venidero el primer aniversario de la degollación de unos ministros como suponía el Sr. Vázquez de Mella. Y no queriendo tal cosa el presidente del Consejo de ministros, no habrá crisis el día 28.

El 29 está muy cerca del día 1.º de enero, y el 1.º del 5, en que el rey emprenderá su viaje á Melilla.

De modo y manera, como dice Labra, que si no se dan mucha prisa en modificar el Gobierno los factores que en ello intervengan, produciendo la crisis, vamos á tener que esperarla ó referirla al 4 de febrero. Mejor sería entonces que ahora.

Entre tanto comentaremos ligeramente, ó mejor dicho haremos ligera referencia de los comentarios hechos sobre el discurso que en la recepción de Palacio pronunció ante el rey el presidente del Senado.

Más que el discurso, se comentó una frase. Fué aquella en la cual el Sr. Montero Ríos hizo una afirmación individualista, si no contraria, distinta á las otras afirmaciones del intervencionismo tendiente ó no tendiente á las prácticas socialistas.

El Sr. Montero Ríos no lo es, según su opinión firmemente repetida; se llama demócrata liberal, pero no demócrata socialista. Y lo mismo era para Cánovas llamarse socialista que demócrata. «No lo recuerda el Sr. Montero Ríos?»

Todas estas cosas ó estos nombres de cosas, tienen su explicación ó sus defensas, y á mí me parece que el Sr. Montero Ríos no ha querido recordar que puede hacer otra política distinta de la del Sr. Canalejas, si no mantener el sello de superpersonalidad, que tanto dudó que no se nublara durante aquella época en que declinó á favor del Sr. Moré la jefatura del partido liberal, ocurriendo que jefe el Sr. Montero Ríos ó no jefe, siempre fué astro de primera influencia y magnitud con Moré y con Canalejas, y astro único cuando era jefe, y en cambio el efemérisimo y extraordinario Sr. Moré apenas llamaba Pedro á los que mejor le habían servido cuando era jefe del Gobierno; ni siquiera mantenía con ellos relaciones de amistad particular mínima, cuando las mantuvo máximas en la oposición, y se encuentra ahora ni amigo ni enemigo de los gobiernos liberales, ni protector de los suyos, y apenas se llama Pedro, llamándole los demás con los mejores títulos.

Mejor sería que desapareciera aquellos motivos de discrepancia posible y estos retraimientos, que aun sujetan actitudes y voluntades; porque si el Sr. Canalejas triunfa y lo alcanza todo por su esfuerzo único, ¿para qué necesitará después la compañía?

A. T. C.

PARA «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»

Impresiones de América

(Del tenor Viñas)

No desagradará á los lectores de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, leer impresiones de la República Argentina, pueblo hermano y de tal afinidad con nosotros por sus costumbres, y sobre todo por el idioma que allí se habla, que el español recién llegado á la gran metrópoli, la ciudad de Buenos Aires, le hace la impresión de encontrarse en otra España, modernísima, poblada por gentes provenientes de todos los ámbitos del mundo, que allí los llevó el destino, buscando la suerte que en su patria quizás les fué adversa.

Con un conglomerado de italianos, españoles, rusos, holandeses, turcos, árabes, asiáticos, franceses, ingleses, alemanes, portugueses y de otras nacionalidades, que amalgamando ideas y cruzando su sangre con la criolla, han hecho surgir una raza nueva, inteligente, vigorosa, llena de empuje, que pretende llegar á la cumbre de los grandes pueblos que tienen una misión

que cumplir en el mundo, en beneficio propio y de la humanidad.

Allí tenemos más de un millón de hermanos de todas las regiones de España, que con su trabajo la enaltecen, á más de los que diariamente llegan de la madre patria.

Vale, la pena, pues, para nosotros, aunque sea en modo superficial, conocer el grado de intelectualidad de los argentinos y su actual prosperidad, que les llevará sin duda á la conquista de la superioridad y hegemonía entre las Repúblicas de América latina, que un día fueron blasón de la corona de España.

La Argentina es un pueblo chico de seis millones de habitantes, pero muy grande en extensión de territorio, como lo es en ideales.

Es rico y feraz, de tierra fertilísima, que solo espera la mano del hombre que la trabaje y la cultive con inteligencia, para ofrecer como galardón de su trabajo, frutos remuneradores en tal cuantía, que en la vieja Europa es absolutamente desconocido.

Tiene una extensión de tres millones de kilómetros cuadrados (la de España es de 500.000) y es una inmensa llanura de condiciones maravillosas para la agricultura y ganadería.

Tierra virgen, negra y fina, la mayor parte inexplorada por falta de brazos.

Quizás fué en otros tiempos una inmensa selva, que se quemó y consumió luego por las humedades y la acción corrosiva de los siglos, transformando aquellas sustancias en humus fertilizante.

Quizás un mar, un gran lago, que por cataclismos atmosféricos se secó y desapareció, dejando en sus entrañas lo que en mil tempestades y en días de grandes tormentas, el agua caída furiosamente en las cordilleras arrastraba hacia la llanura.

En la provincia de Mendoza aún hoy debe su inmenso valor de las tierras á humus que constantemente arrastran las corrientes de las cordilleras hacia sus viñedos, que sus dueños encauzan y aprovechan con inteligencia.

Sea lo que sea, es lo cierto que aquel suelo es tan excepcional que por los resultados, cada día más asombrosos, de sus cosechas, se puede asegurar que es y será, durante siglos, un manantial de inagotable riqueza, y quien se dedique á explotarla tiene asegurado su porvenir, pues no hay riqueza más positiva que la que viene del cultivo de la tierra, y en aquellas es tal que no necesita ni abonos para producirla y su cultivo es muy fácil.

La mayor parte de las grandes fortunas de hoy, fueron hechas por haber comprado hace 20, 30 ó 40 años, unas miles de hectáreas, que en aquel entonces nadie quería, porque faltaban brazos para cultivarlas, y las vías de comunicación, como los ferrocarriles para el transporte de sus productos, no existían.

Los Gobiernos de entonces pagaban los favores políticos con concesiones de leguas de tierras vírgenes á precios ínfimos, y en el año 1879, cuando la expedición del general Roca contra los indios, los que fueron echados de la P de Buenos Aires hasta Río Negro, se les arrebraron 24.000 leguas cuadradas, que luego se cedieron á quienes habían cooperado en aquella empresa, ó habían prestado alguna cantidad al Gobierno.

Fué por puro patriotismo más que por lucro, según rezan las crónicas de la época, que muchos compraron á la nación, necesitada entonces de dinero, grandes extensiones, al precio de 880 francos la legua cuadrada. (La legua allí es de cinco kilómetros) á pagar en dos años, precio que todos aceptaban como un sacrificio, porque se desconocía el valor de aquella tierra y nadie la quería.

Aquellos fortunados que supieron conservar su propiedad, hoy se encuentran con fortunas colosales, pues la legua que pagaron á 880 francos, vale hoy un millón ó más en la provincia de Buenos Aires, lo que parecerá á muchos una exageración pero no lo es, es la realidad.

Fué la emigración europea que llevó brazos al cultivo y se reconoció en seguida el valor productivo de las mismas.

Avanzó luego la estabilidad de los gobiernos, y vino un régimen de administración más ordenada, que permitió ocuparse de trazar un plan de comunicaciones, una red de ferrocarriles que partiendo de Buenos Aires, la arteria madre de la nación, se hiciera por todas partes la luz del progreso y llevara con la máquina y el fargón el arado y azadón á que abriera el camino á la riqueza, á la civilización en los campos y entre las escasas gentes que en algunos sitios vivían aún en estado casi salvaje.

Por tal razón la valorización creció de día en día, según fué extendiéndose el ferrocarril y los emigrantes llegados de todas partes pedían tierras para labrar.

Es de notar que una línea férrea es de fácil construir en aquellas regiones por su inmensa llanura, así como la tierra es muy maleable y permite hacer todos los trabajos, por medio de máquinas perfeccionadísimas cuyo monopolio de venta tienen casi exclusivamente los Estados Unidos.

Así nació el gran mercado de las tierras y á su sombra, ininidad de casas rematadoras, que son como pequeñas bolsas, centros de contratación de compra y venta.

Un tal tiene campos ó casas para vender, á él cargo á la casa que más confianza le inspira, y mediante una comisión, ella se cuida de la «reclame» que hace sabidamente durante un mes ó más, á fin de que en el día señalado acudan á su Hall (salón de operaciones) el mayor número de compradores.

A la hora indicada la sala está llena; sube el rematador martillero á su púlpito, y ofrece las tierras, enumerando las buenas condiciones, y el porvenir, etc., etc.

Empieza luego el remate, y se cede al mayor postor, á quien dá más, y al tercer golpe, que el martillero dá encima de su púlpito, la operación está concluida.

Es de suponer que no todos los negocios de compra sean buenos, pues hay especuladores que producen alzas y ventas ficticias, y también deberá haber alguna tierra que será de mala calidad.

Sin embargo, para dar idea del fenómeno del alza, diré que, no hace aun dos meses, presencié un remate de 13.000 hectáreas de campos, de las regiones llamadas del Chaco, á 17 pesos 75 centavos hectárea, á pagar en tres años; pues bien, á los dos días se presentó al comprador, quien le ofrecía 100.000 pesos (220.000 francos) de ganancia si le cedía la venta. ¿Por qué razón esa alza fenomenal en dos días? No lo sé, pero no puede ser otra cosa que la convicción, que está en el ánimo de todos, de la fertilidad excepcional de aquel suelo, y que el precio de los campos no está en relación con la renta que producen, que es asombrosa. Así va creciendo el frenesí de la compra de terreno, tanto en las clases ricas como en las jornaleras, que hay para todas las fortunas, modestas ó grandes que sean.

Son pocos los que se preocupan en emplear sus capitales ó sus ahorritos en valores de Estado ó acciones de Bancos; el mejor empleo es un campo, y el obrero piensa constantemente en ello, y en cuanto posee unos pesos ya piensa en la compra de unas hectáreas, una chacra que constituirá su caja de ahorros durante tres ó cuatro años, pues hay ininidad de tierras divididas en pequeñas parcelas, que se ceden á tres pesos ó cinco ó á ocho, por mes, en cuarenta mensualidades. El obrero se compra una, ó dos ó más, según sus fuerzas y condiciones, y durante aquellos meses es su preocupación el ahorrito, privándose de todo lo que no le es absolutamente necesario, ir al café ó á la taberna; hasta haber cumplido con sus compromisos y poseer los títulos definitivos de la propiedad, que asegura su porvenir y el de su familia.

El campo ha hecho nacer en el obrero la virtud de la economía á la par que mejoró sus condiciones morales, haciéndolo más austero.

Por este motivo la propiedad se subdivide y hace surjan como por encanto colonias, pueblos y ciudades en dos, tres ó cinco años, según se extiende el cultivo y el ferrocarril, y en cuanto á la población obrera no hay país en el mundo que pueda contar como éste con un 37 por 100 de trabajadores que son propietarios, orgullo de la República Argentina.

Una región que está valorizada, por ley natural aumenta de precio de la del lado, y si una nueva línea de ferrocarril se acerca de algunos kilómetros que facilite el transporte á la capital ó á cualquier puerto, entonces su valor crece en modo inverosímil; lo que valía 3 pesos por hectárea, sube en un año á 40 ó más, y poco á poco se va transformando en gran riqueza y va siguiendo de una á otra región, y así será por muchísimos años, pues el territorio es inmenso, y antes que llegue á ser intenso y completo el cultivo en toda la República, y tengan estabilidad los precios hay que poblarla, por lo menos, con cien millones más de habitantes, y para ello hay para rato, como se verá más adelante.

FRANCISCO VIÑAS.

El rey en Melilla

Programa para los días que permanecerá en aquella plaza el rey D. Alfonso.

Día 7.—Llegada de S. M. de siete á ocho de la mañana. Los regimientos de Melilla, Africa, San Fernando y Carriñola y un batallón de cazadores, el regimiento de Taxidit de caballería y los mixtos de artillería é ingenieros, cubrirán la carrera desde el muelle hasta el llano de Alfonso XIII, donde tiene el regio visitante preparado alojamiento. Las tropas desfilarán en columna de honor ante S. M., que después recibirá á los generales y jefes de la guarnición.

Día 8.—Visita á las posesiones de Nador, Seluán, Tahúma, Bu-Guensein y zoco del Jemis de Iazaren. Almorzarán en Bu-Guensein, regresando á Melilla.

Día 9.—Visita al monte Uleran de Beni-Buifur y á las fuertes allí emplazados. Almorzo en Atlaten. Expedición á Sebty y al monte Arbés, y regreso á Melilla por Sidí-Hamet el Hach.

Día 10.—Visita al zoco del Had, Hidun, Taxidit (lugar de la famosa carga del escuadrón de Alfonso XII) e Iazaren, en Beni-Bagafar, regresando á Melilla.

Día 11.—Visita á Restinga, Cabo de Agua y Chafarinas.

El tiempo que estas visitas, que habrán de ser muy rápidas, le dejen libre, lo dedicará S. M. á visitar algún cuartel, cementerio y tal vez el barranco del Lobo.

Mejora notable

Hace algún tiempo nos ocupamos de los rayos ultra-violeta que para la depuración absoluta de las aguas potables se habían ensayado con inmejorables resultados por Mrs. Courmont y Nogier, comunicados á la Academia de Ciencias de París en 22 de febrero y confirmados después de repetidas experiencias realizadas en el Laboratorio de la Prefectura del Sena, bajo la dirección del Dr. Miquel.

Marsella ha sido la primera ciudad que se ha aprovechado de tan prodigioso descubrimiento, y para ello está montando una instalación para someter á los rayos ultra-violeta todas las aguas potables que allí se consumen.

Nuestra indicación con respecto á Valencia no fué desatendida, y de acuerdo el celoso inspector provincial de Sanidad doctor Torres Bavi, la Compañía de Aguas potables y el Ayuntamiento, quedó en principio convenido que las bien filtradas aguas que tiene Valencia se mejoraran aún más por medio de los rayos ultravioleta, lo cual originaría un dispendio considerable á la Sociedad de las Aguas de alta presión y al Ayuntamiento, pero la mejora determinará notables beneficios á la salud del vecindario, porque el nuevo procedimiento destruye en absoluto todos los microorganismos, patógenos y no patógenos que las aguas filtradas puedan contener.

Es indudable que la mejora ha de eliminar de Valencia el tifus y otras muchas enfermedades que reconocen por causa la existencia en las aguas de microbios que las determinan, y aun es muy posible que si el cólera morbo asiático nos visitara en el verano próximo, aquí no podría desarrollarse. Beneficio tan cuantioso no tiene precio y cuantos sacrificios en metálico se hagan para conseguirlo, nos parecerán pocos.

El primero de dichos aparatos que se ha montado en España es el que ha adquirido el Hospital provincial que hoy se ha puesto en función en un departamento, contiguo á la farmacia, para la cual han dado todo género de facilidades las Compañías de Aguas potables y de Electricidad Lebon, que han facilitado al director del Hospital dos ingenieros para dirigir la instalación.

Mañana serán invitados la Real Academia de Medicina y otras entidades científicas para que vean funcionar la lámpara de cuarzo y los accesorios y para que tomen muestras de las aguas epuradas, á fin de que practiquen cultivos y evidencien que al atravesar el líquido filtrado el tubo que recibe los rayos ultra-violeta mueren todos, absolutamente todos los microorganismos, sin alterar en lo más mínimo las condiciones del agua.

Será esta una mejora más que habrá que unir á las muchas que en un período de pocos meses ha logrado nuestra querida Valencia.

Continuó la sesión, presidida por el señor Ibáñez Rizo, después de retirarnos del Consistorio, y tras un ligero debate, fué aprobado el dictamen proponiendo el nombramiento de D. Carmelo Alborn, jefe de la brigada de extracción de aguas sucias de Pueblo Nuevo del Mar.

Se concedieron varias licencias para edificar, y se nombró á doña María Hernández Doce profesora de música y cantos escolares de las Escuelas Graduadas, y á doña Rosa Igual y D. Carlos Gómez inspectores de orden de dicho centro docente.

Fueron nombrados como celadores de Mercados por 23 votos contra 11, y volvió á comisión el dictamen proponiendo se autorice á varios vecinos de la vega de Ruzafa para aprovecharse de las aguas sobrantes del antiguo canal de la Albufera para el riego de sus campos, situados en Pinedo y Cruz de la Conquista.

Al darse cuenta del dictamen de los jueces instructores del expediente contra el Sr. Vega, en el que se propone por unanimidad la cesantía del mismo y que se pase el tanto de culpa á los tribunales, el Sr. Ibáñez Sánchez pidió quedase el dictamen como días sobre la mesa.

El Sr. Soler, aunque estentado que el dictamen había quedado bastante tiempo en las oficinas para que todos los señores concejales lo estudiaran, no tuvo inconveniente en acceder á esta petición «á fin» dijo—de que todos vayan perfectamente penetrados del resultado de las actuaciones y emitan el voto que les dicte su conciencia. Se accedió á lo solicitado por el Sr. Ibáñez Sánchez.

A petición de la junta administrativa y gran número de vecinos de las barriadas marítimas se acordó dar el nombre del Gobernador civil D. Joaquín Mereno á una de las calles de aquel poblado, como homenaje al celo, actividad y acierto con que dicha autoridad ha contribuido á la realización de las obras de saneamiento de aquel poblado.

El Sr. García Dutrás denunció que la piedra y hormigón que se emplea en aquellas obras no reúnen las condiciones estipuladas en el contrato y pidió se gire una visita de inspección á las mismas. Así se acordó levantándose la sesión después de algunos ruegos y preguntas de escaso interés.

Atendiendo quejas
El Alcalde, Sr. Ibáñez Rizo, nos ha manifestado no ha variado de conducta respecto á la atención que presta á cuantas denuncias ó simples quejas formulan la prensa ó los particulares.

Lo que hay es que estos días, como todos saben, no trabajan las brigadas municipales y no hay forma de atenderlas.

Hoy el Sr. Ibáñez Rizo ha llamado al sobrestante municipal, ordenándole que mañana se proceda á recoger la grava del paseo de la feria, á recomponer los desperfectos observados en la Pasarela y á atender cuantas denuncias ha formulado estos últimos días la prensa.

En las oficinas
Hay ya habido ya oficinas en el Ayuntamiento, pero atendido á la festividad del día, se ha dado la hora de salida á las doce y media.

El Alcalde se ha quedado en su despacho hasta las dos, firmando los asuntos pendientes.

Las desamoras de ayer

El Alcalde ha excitado hoy el celo de la Comisión inspectora de las obras de Acau-

Contestación
El mayor o del Palacio ha contestado al Alcalde agradeciendo en nombre de la reina doña Victoria el telegrama de felicitación que le transmitió con motivo de su santo.

La Sucursal del Banco
El abogado del Banco de España ha conferenciado con el secretario del Ayuntamiento Sr. Jiménez Valdivieso para orillar dificultades, a fin de que pueda firmarse cuanto antes la escritura de venta de solar destinado a nueva Sucursal.

Las tarifas de ferrocarriles
Anticipándose el Alcalde a los deseos expresados por los feriantes y por algunos periódicos, en la sesión de ayer, y a requerimiento del concejal Sr. López, manifestó que ya se había dirigido a las empresas ferroviarias solicitando rebaja en los precios de los billetes durante los días de feria.

El Ayuntamiento ha acordado las condiciones para sacar a subasta el arbitrio sobre perros, cuyo contrato será por dos años forzosos y dos voluntarios, a contar desde 1.º de enero próximo.

Lo que se pone en conocimiento del público, a fin de que dentro del término de 10 días puedan presentar las reclamaciones que se estimen pertinentes, advirtiéndose que pasado dicho plazo no será admitida ninguna de las que se produzcan.

Noticias locales

El día ha sido hoy despacífico; espesos nubarrones han cubierto el sol, pero la animación en la feria no ha decaído, especialmente de once a una, en que la Banda Municipal ha amenizado el paseo.

El notable tenor D. Francisco Vinas, que aquí comenzó hace ya años, con extraordinario éxito, su carrera artística, estuvo durante la temporada pasada en la Argentina formando parte de una excelente compañía de ópera para representar obras españolas, que alcanzaron el favor entusiasta del público.

Foco Vinas durante su estancia en América no se limitó a cantar y a conseguir grandes éxitos en el teatro; su temperamento artístico no se satisfizo con esto y se dedicó a ver, a observar y a recoger impresiones que, verídicas sobre cuartillas, nos complacemos en dar al público, seguros de que éste ha de leerlas con sumo agrado.

Hoy publicamos el primer artículo, al que seguirán los restantes.

Vinas ha prestado en América un doble servicio a la patria, pues ha dado a conocer obras españolas de indudable mérito, enalteciendo el arte hispano en aquellas apartadas regiones, y ha escrito una serie de artículos que deben leerse, pues no puede sernos indiferente cuanto se relaciona con un país en donde residen tantos millos de españoles.

El señor habilitado de culto y clero ha dispuesto que el pago de la corriente mensual se efectúe en los días siguientes: El 30 y 31 de este mes y del 2 al 7 todos los recibos que se presenten al cobro.

Día 9, nóminas de los conventos.
En las cabezas de arciprestazgo tendrá lugar del 2 al 9.

La fiesta que el reverendo clero de la parroquia de los Santos Juanes ha celebrado hoy en honor de su segundo titular el evangelista San Juan, ha revestido gran solemnidad y esplendor.

Comenzó a las diez y media de la mañana, oficiando el cura párroco Dr. D. Vicente Lliso, actuando de diácono y subdiácono de oficio los beneficiados Sres. Enrich y Alabert.

Al Evangelio copió la Sagrada Catedral el beneficiado de la Catedral D. Justo Martínez, pronunciando un notable discurso panegírico del discípulo amado de Jesús. Por la tarde, después del canto de segundas vísperas, ha habido procesión catedral con la reliquia del Santo festejado.

Hoy, como dijimos, ha dado principio en la Metropolitana Basílica el jubileo de las Cuarenta-Horas. A las nueve de la mañana, ha sido expuesto a la adoración de los fieles S. D. M., y después del canto de las primeras Horas canónicas ha dicho la misa conventual el canónigo Sr. Barbrós.

Por la tarde, después de terminar los oficios en el coro, ha sido la reserva.

En la sección de información municipal, y en el extracto del final de la sesión de ayer, verán nuestros lectores un plausible acuerdo expresando la gratitud del vecindario de Pueblo Nuevo del Mar y de la del Ayuntamiento, que al cabo y al fin representa a los vecinos todos, al Gobernador civil, D. Joaquín Moreno, por el interés desplegado en que el proyecto de saneamiento del poblado se llevase a la práctica.

Os darán gratis en droguería S. Antonio, Sobre-Revelador que enseña manera obtener cutis puro y fino con óscara de huevo. La decoloración de los labios y encías, de la cara y de la piel, en la cloro-anemia, desaparece con el Dinamógeno Salm de Carlos, que es tónico-reconstituyente.

Hoy ha fundado en nuestro puerto el bergantín-plota italiano Brasile, que por su procedencia de Génova, ha sido sometido a régimen sanitario.

Norwich Union. Compañía inglesa de Seguros contra incendios. Condiciones y primas muy ventajosas. Sub-Dirección, San Vicente, 48, entre-suelo.

Inmense surtido en relojes de pared, a precios increíbles, se encontrará en la relojería Suiza, Bajada San Francisco, 37.

Esta mañana ha fallecido el conocido comerciante de esta plaza D. Pedro Ribes Riba, que por su honradez, actividad y fino trato contaba en Valencia con generosas simpatías.

A su desconsolada viuda doña María Ribes, hijos y demás familia enviarnos la expresión de nuestro más sentido pésame.

De otro fallecimiento hemos de dar cuenta a nuestros lectores. El rico propietario D. Eduardo Oroval Artiga ha muerto esta tarde a las dos, sumiendo a su distinguida familia en el dolor más acerbo.

El Sr. Oroval era persona muy conocida en Valencia, donde contaba con muchas y buenas amistades, entre las que ha causado honda sensación su fallecimiento. Reciban los que le lloran el pésame más sentido por la irreparable pérdida sufrida.

La conducción al Campo Santo del cadáver del Sr. D. Silvino Cervelló Bisbal, triste acto efectuado esta mañana, ha sido una sentida manifestación de duelo, en el que se han evidenciado las muchas simpatías que aquí tenía el finado y el dolor que ha causado su fallecimiento.

Precedían al féretro una sección de ancianos de las Hermandades de los Pobres, y el duelo, que era numerosísimo, iba presidido por los Sres. D. Bernardino y D. Enrique Cervelló Bisbal, D. Bernardino Bisbal, D. Miguel Herrero y D. Emilio Cervelló Bisbal, hijo del finado. Reciba la atribulada familia el testimonio de nuestro sentido pésame.

Lo recaudado en el capullo del Pan de San Antonio de la parroquia de Santa Cruz en el corriente mes, han sido 47 pesetas 14 céntimos, y lo gastado en 450 libras de pan, a 15 céntimos libra, repartidas entre los pobres de la feligresía.

DAIMIER. Automóviles con motor sin válvulas. Los mejores del mundo. Agente, Alberto Puigjaner, P.º S. Juan, 13, Barcelona.

La velada de Inocentes que, como anoche dijimos, se celebrará en el local del Patronato de la Juventud Obrera, calle del Portal de Valldigna, núm. 2, es la que anualmente organiza la Academia de la Juventud Católica y aunque se celebra en aquel local solamente podrán asistir al acto los socios de dicha Academia.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: D. Pascual Ibañez, 351'95 pesetas; señor director de Telégrafos, 1.186'40; ídem de Sanidad, 711'36; señor jefe del Centro regional de Telégrafos, 44'46; Compañía Central de Aragón, 1.486'08; D. Carlos Valcarcel, 318'42; D. Jessalido Pellús, 44; D. Juan Solís, 67'11; D. Juan Solís y otros, 34'02; los mismos, 39'39; D. Jacinto Assenti, 201'47; D. Antonio Ferrer, 104'24; D. Andrés Santo, 815'32; D. Francisco Catalá, 78'40; D. José Mora, 214'50; D. José Fanech, 40'80; D. Natalio Rigoff, 49'30; D. Manuel Lagasca, 139'10; D. Peregrín Monzó, 49'30; D. Francisco Chiari, 5.075'05; D. Joaquín Silvestre, 56'65; D. Isidro Alfredo, 94'17; D. José Poveda, 741; D. Gabriel Izquierdo, 0'10; D. Isidro Rovira, 224'87; D. Ventura Feja, 301'84; Sres. Cola y Males, 51.211'14; don Manuel Márquez, 3.125'31; D. José Ferrer, 4.706'80; D. Julio A. Ortega, 15.836'82; don Juan Garrido, 1.000; y D. Luis Anís, 1.368'77.

Camisaria de La Estrella, Bajada de San Francisco, 21, junto al café Suizo. Nueva remesa en corbatas novedad, precios increíbles.

Con motivo de celebrarse mañana la fiesta de los Santos Inocentes, y de los alienados del Manicomio de Jesús se les dará una comida extraordinaria, a cuyo acto han sido invitadas las autoridades.

Se interesa a D. José Soler Martínez, que el día 22 de los corrientes ingresó en la Sucursal del Banco de España 1.500 pesetas por redención del servicio militar, para que formalice el ingreso, pues de lo contrario quedará sin efecto el depósito.

El director general del Instituto Geográfico y Estadístico ha tenido la atención que le agradece de enviarnos dos ejemplares del real decreto de instrucción para llevar a efecto el 31 del actual el Censo de población y al citar el Censo aprovechamos la oportunidad para recomendar a nuestros lectores que no dejen de empadronarse, llenando las hojas repartidas a domicilio. Esto, además de ser un deber de todo ciudadano, tiene gran importancia, pues en virtud de lo que dispone la ley Electoral, el Censo electoral se deriva del Censo de población, y por consiguiente, se perjudican los derechos electorales de los que no figuran en el segundo Censo mencionado. Los cabezas de familia están obligados muy principalmente a declarar los nombres y condiciones de cuantas personas se albergan en su casa la noche del 31 de este mes, y así el Censo resultará completo y la ley cumplida en todas sus partes.

El mejor papel de fumar es el papel ABADIE, hasta el punto de hacerse indispensable a todo buen fumador. Todo el mundo debe probar este papel que se vende en los estancos y kioscos a 5, 10 y 15 céntimos librito.

En el rápido de Madrid han salido esta mañana el ingeniero D. Manuel Ballester, D. José Pérez Millá y D. Francisco Andrés.

Os darán gratis en droguería S. Antonio, Sobre-Revelador que enseña manera obtener cutis puro y fino con óscara de huevo.

La decoloración de los labios y encías, de la cara y de la piel, en la cloro-anemia, desaparece con el Dinamógeno Salm de Carlos, que es tónico-reconstituyente.

Hoy ha fundado en nuestro puerto el bergantín-plota italiano Brasile, que por su procedencia de Génova, ha sido sometido a régimen sanitario.

Norwich Union. Compañía inglesa de Seguros contra incendios. Condiciones y primas muy ventajosas. Sub-Dirección, San Vicente, 48, entre-suelo.

Inmense surtido en relojes de pared, a precios increíbles, se encontrará en la relojería Suiza, Bajada San Francisco, 37.

TOS torina, catarros, asma MORANT PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Se previene a los padres de los mozos de la quinta de este año, que la delegación de Hacienda sólo está autorizada para recibir redenciones a metálico, hasta el sábado próximo, y después no se darán más prórrogas.

En la comandancia de Marina ha sido fijado el siguiente edicto: «Por fuera del puerto artificial de Cartagena se halla a pique el vapor Industria, situado a 180 metros del muelle «Curra» y 300 de la farola, según se demuestra en el croquis levantado y que se coloca a continuación.»

Seguidamente va el croquis en el que se detalla donde aquel se sumergió a fin de que las embarcaciones pasen con las debidas precauciones por dicho sitio.



Una Joven

Matilde Vasquez de 18 años de edad, padecía con frecuencia de ataques de bronquitis que degeneraron en tuberculosis pulmonar. Fueron inútiles mis esfuerzos para ablandar su tos con balsámicos y expectorantes hasta que ensayé la Emulsión Scott. El éxito fué completo, pues a los tres meses de tratamiento, cesó la tos, recuperó el apetito y por la auscultación se percibía sonoridad completa en ambos pulmones.

Testimonio de D. EUGENIO RUBIO (Practicante y Profesor en partos), El Burgoarrabaldo (León), 3 Octubre 1907.

En qué se fundan las emulsiones médicas al recomendar con persistencia la Emulsión Scott, para afecciones pulmonares? Pues en la experiencia que enseña que la Emulsión Scott ha curado miles de veces estas afecciones, y porque saben que esta propiedad de curar que nunca falla, es debida a la fuerza intensa de los ingredientes empleados en la composición de la Emulsión Scott, por el procedimiento único en su género de Scott.

EMULSIÓN SCOTT

Al pedir Emulsión Scott, no aceptéis emulsiones que no sean la de Scott, las otras son débiles y absolutamente inútiles para la tuberculosis.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Mata, Calle de Valencia 333 Barcelona a cambio de 75 céntimos en sellos para el franquico.

La Funeraria.--José Cano

Pi Margall, 88.-Teléfono núm. 13 Servicio permanente y a domicilio

Sucesos

Atropello.--En el paso a nivel de la estación de Cuenca fué atropellado ayer por una máquina un hombre de 36 años, llamado José García Roselló.

Conducido a la estación del Norte fué curado de primera intención por el médico de la compañía y luego ingresó en el Hospital provincial.

Borracho herido.--Un individuo agarró ayer tal juamera, que no pudiéndose tener en pie cayó al suelo, infliriéndose una herida grave en la frente.

La Guardia municipal le condujo al Hospital, donde quedó para su curación.

Asesinato.--En la noche de ayer, un sujeto llamado Vicente Gas Montaner (a) Galeto, mató en la calle de Olive, de la ciudad de Gandía, con un cuchillo, a su convecino José Moncho Fuster (a) Pare-Sant.

La Guardia civil ha detenido al criminal, poniéndolo a disposición del juzgado.

En las sangrientas --En el pueblo de Villargordo se promovió ayer una ríña entre los bohemios Juan Cortés Cortés, de 18 años, José Cortés Santiago, de 60, Miguel Rodríguez (a) Mediamanga, de 56, Ramón Rodríguez Santiago, de 30, y Vicente Rodríguez Santiago, de 24.

Cruzáronse tiros y cuchilladas, resultando el Juan Cortés con una herida de bala en la frente, sin oficio de salida; otra, también de arma de fuego, que le atraviesa un pulmón, y otra en la cara, de arma blanca, y José Cortés con una herida de bala en la tetilla izquierda. Ambos heridos están graves.

Los agresores se dieron a la fuga, pero la Guardia civil les persigue.

En Sinarcas se pelearon Felisa Pérez Jiménez é Isabel Satorra, causándose arañazos en la cara y manos.

Las detuvo la benemérita, no sin grandes esfuerzos.

Multas.--El señor Gobernador ha impuesto las siguientes: De 75 pesetas a Luis Lomont Albert, Juan Blauquet Lons, Joaquín Soler Dasí, Pedro Benaga Benadito, Enrique Soler Dasí y Miguel Salelles Marri, por blasfemias.

De 50 al dueño de una barraca de tiro al blanco, por carecer de autorización gubernativa.

EL SEÑOR Don Pedro Ribes Faus DEL COMERCIO ha fallecido a las seis, á los 50 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

De 25 á Manuel Berenguer Bayarri, Eduardo Roig Carrió y Mariano Salelles Martín, por permitir que en sus barracas de la feria se juegue a los prohibidos.

El centenario del Beato Juan de Ribera

Certámen literario en honor del Beato Juan de Ribera, Patriarca de Antioquía, Arzobispo, virrey y capitán general de Valencia, en las fiestas centenarias de su gloriosa muerte (1611-1911) bajo la presidencia honoraria de los señores Arzobispo de Valencia y Sevilla y vicario capitular de Badajoz.

Tema I: «El Beato Juan de Ribera, insignia en santidad» (monografía).--II: «El Beato Juan de Ribera, prelado ilustre».--III: «El Beato Juan de Ribera, fundador del Colegio y capilla del Corpus-Christi».--IV: «El Beato Juan de Ribera, propagador de la devoción a Jesús Sacramentado y fundador de instituciones encarnísticas».--V: «El Beato Juan de Ribera, teólogo y escritor».--VI: «El Beato Juan de Ribera, estadista eminente».--VII: «El Beato Juan de Ribera, padre de los pobres».--VIII: «El Beato Juan de Ribera, dechado de caballeros españoles».--IX: «El Beato Juan de Ribera, ciudadano valenciano y defensor de sus fueros».--X: «El Beato Juan de Ribera, encarnación viva de la España del siglo de oro y campeón de la Unidad católica».

Tema XI: «El culto a la Sagrada Eucaristía en Sevilla, patria del Beato Juan de Ribera» (estudio histórico).--XII: «El Beato Juan de Ribera, protector de las artes».--XIII: «El Beato Juan de Ribera, sostén y propagador de las Ordenes religiosas».--XIV: «El Beato Juan de Ribera, legislador. Estudio de sus Sinodales, de las Constituciones del Colegio y Capilla de Corpus-Christi y Estatutos de religiosas».--XV: «Bibliografía del Beato Juan de Ribera».--XVI: «Bosquejo histórico de la España del siglo XVI, entre cuyos genios descuella la figura del Arzobispo de Valencia Beato Juan de Ribera».--XVII: «El trabajo dignificado y protegido por el insigne Arzobispo de Valencia Beato Juan de Ribera».--XVIII: «Los Papas y escritores ilustres honrando la memoria del insigne Beato Juan de Ribera».--XIX: «El Beato Juan de Ribera, devotísimo de las reliquias de los Santos».--XX: «Vida popular del Beato Juan de Ribera».

Tema XXI: «La expulsión de los moriscos. Estudio jurídico».--XXII: «Estudio de los Santos sacramentales representados en España, y especialmente en Valencia, en tiempo del Beato Juan de Ribera».--XXIII: «Poema cantando las glorias del Beato Juan de Ribera».--XXIV: «Poesía lírica, dedicada al héroe del Santísimo Sacramento y fundador del Colegio y capilla de Corpus-Christi».--XXV: «El milagro encarnístico de Alcoy» (Polímestros).--XXVI: «Los 0 auto sacramental, a imitación de los representados en el siglo de oro de la poesía encarnística».--XXVII: «Valencia santa. Vívidas de los Santos, Beatos y Venerables que han florecido en el reino de Valencia, escritos en orden a fomentar la piedad y conservar la fe del pueblo valenciano».--XXVIII: «Historia documentada de los monasterios y conventos del reino de Valencia destruidos ó saqueados por la revolución».--XXIX: «Historia de la iglesia valenciana durante tres siglos (1611-1911)».--XXX: «Peligros de la fe en el reino de Valencia. Síntomas, causas y remedios».

CONDICIONES.--El certámen se celebrará durante la octava de Corpus-Christi de 1911. Podrán redactarse los trabajos en cualquier lengua; el Jurado los calificará según su mérito absoluto, originalidad y copia de documentos. El plazo de admisión terminará el día 15 de mayo, y para el auto sacramental el día 30 de abril de 1911. Los escritos deberán remitirse, bajo pliega cerrada y duplicada, al señor rector del Real Colegio de Corpus Christi, presidente de la comisión del certámen. Las obras presentadas quedarán propiedad del Colegio de Corpus-Christi para imprimir las que crea conveniente. Los nombres de los señores que forman el Jurado calificador y los premios que se han de adjudicar a cada composición, se anunciarán en tiempo oportuno.

Olivos á la venta
En Alfara del Patriarca dará razón Tomás Palau, Caballeros, 14, y en Valencia Francisco Cortés, Náquera, núm. 4. Las clases son: Serranas, Manzaniella, Arbolonas, Blanquetas, Ruinas y Borriol. Árboles de uno y dos años.

Teatros y artistas

SALON ESLAVA.--Siguiendo la costumbre establecida en todos los teatros de género serio, la empresa de Eslava, con muy buen acuerdo, ha suprimido la función inocentada. En su lugar se estrenará el precioso juguete cómico en tres actos El marido de su suegra, obra de gran interés cómico, que promete constituir un éxito ruidoso.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.--Los Santos Inocentes, mártires.

Sección de espectáculos

Funciones para mañana

Teatro Principal.--Por la noche a las 9.--El Rey que rabió.

Teatro de la Princesa.--Por la noche a las 8'30.--Función popular a beneficio del público.--El sol de la humanidad.--Doña Clarines.

Teatro Ruzafa.--Por la tarde a las 6.--El perro chico.--Por la noche a las 8'30.--Gran función de Inocentes.--Ese es mi hermanito.--La corte de Faraón.--Morir habemos.--Juegos malabares.--Presentación del nuevo Fregoll.--Apaga y vámonos.

Teatro Apolo.--Por la noche a las 9.--Variados ejercicios por la compañía internacional.

Salon Eslava.--Pi y Margall, 21.--Por la tarde a las 5'45 y 9'45 noche (extraordinarias).--El marido de su suegra y De pesca.

Salon Roma.--San Vicente, 106.--Por la tarde a las 5'30: María Jesús.--A las 6'30: Lysistrata.--Por la noche a las 9: María Jesús.--A las 10 (especial): Espectáculo sensacional, El traso y la fresta y Colauet y sa cocina (estreno).

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de zarzuela, opereta y ópera

Mañana miércoles
Por la noche a las 9

El Rey que rabió

Butaca, 2'50 ptas.; entrada general, 0'55 (Timbre incluido)

ALFOMBRA LUIS AMADOR

San Vicente, 8, 10 y 12

Traspaso

Se traspasa un buen establecimiento situado en punto céntrico de esta capital, muy apropiado para ultramarinos, vinos ó licores. Razón: Café del teatro Ruzafa.

EL CORSE MODELO

SE HA TRASLADADO DEL núm. 109 al 10 calle San Vicente (frente a casa Luis Amador). Últimas colecciones en el ramo de conserjería. Modelos exclusivos de París. JOSE ABAD MARTIN.

Pérdida

Se ruega a la persona que se haya encontrado una cadena de oro con un dije, que se extra vió anteayer en la feria, lo presente en la calle de las Mantas, tienda del León, y se le dará una espléndida gratificación.

ESLAVA

Pi Margall, 21 Teléfono 152
-- COMPAÑIA COMICA --
Director de escena JUAN COLOM
Funciones para mañana
A las 5'45 tarde y 9'45 noche. Turno par.

El marido de su suegra

Tres actos
-- ESTRENO --
De pesca
Entremés

Trinquete de Pelayo

Mañana a las tres y media, gran partido a rebote cuerda. Rafeo y Fanaero, contra Menudoza y otro de Torrente. Precio 15 céntimos.

Servicio especial meteorológico

El servicio especial meteorológico de Levante, Estado y apreciación del tiempo a las 8 de la tarde del día 27 de Diciembre...

En Valencia hemos tenido hoy un día nuboso y poco apacible, aunque no muy fresco...

Noticias militares

Han sido nombrados habilitados de las clases de esta región los señores siguientes: D. Antonio Guerrero Sorón...

Tribunales

Varios juicios.—En las distintas Salas de esta Audiencia se han visto hoy las causas seguidas contra Joaquín Martínez Daval...

Carta de Cullera

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. De domingo a domingo. Muy señor mío: Pocas novedades ofrece la información semanal...

Para estas Pascuas es contratado el trío de la casa del alcalde Sr. Ribera...

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la iglesia del Hospital, a las nueve, misa solemne en honor de los Santos Inocentes...

Agencia Menchota

Por Telégrafo y Teléfono

El ministro de la Gobernación, Sr. Merino, hablando ayer tarde con los periodistas acerca de la detención en Astorga del concejal socialista del ayuntamiento de Madrid...

De Melilla

Un despacho de Melilla comunica que ayer embarcó con rumbo a España el señor García Aldave...

De Madrid

El Debate.—Se ocupa de los rumores que circulan referentes a la crisis, y dice: «Canalejas se encuentra en una situación comprometida para resolver la crisis...»

De Madrid

El Debate.—Se ocupa de los rumores que circulan referentes a la crisis, y dice: «Canalejas se encuentra en una situación comprometida para resolver la crisis...»

De Madrid

El Debate.—Se ocupa de los rumores que circulan referentes a la crisis, y dice: «Canalejas se encuentra en una situación comprometida para resolver la crisis...»

De Madrid

El Debate.—Se ocupa de los rumores que circulan referentes a la crisis, y dice: «Canalejas se encuentra en una situación comprometida para resolver la crisis...»

Mientras los socialistas permanecían alejados de los partidos, procurando sólo el bienestar de los obreros...

Noticias varias

A las cinco de la tarde salieron ayer de Madrid con dirección a Valencia, el rey y los invitados a la cacería...

Capitulo de huelgas

Comunican oficialmente de Huelva que, como se temía, los obreros descargadores se han declarado en huelga...

El baile en Palacio

Para el baile que se celebrará esta noche en el Palacio Real estarán abiertos para los invitados la cámara, la antecámara...

Caería regia

En la cacería que ayer dió el rey en honor del cuerpo diplomático extranjero se cobraron 100 gamos en los dos ojos que se hicieron...

Temporal

San Sebastián.—En toda la costa se ha desencadenado un fuerte temporal. Los barcos pesqueros entran de arriba a forzosas...

Cuestión solucionada

Zaragoza.—Se ha llegado a un acuerdo entre los patronos y obreros panaderos, bajo varias bases, incluso el aumento de un real al precio de la jornada...

Promulgación de leyes

El Sr. Canalejas ha puesto hoy a la firma del rey los decretos promulgando las leyes sobre concesión de créditos...

El Debate.—Publica una carta del sacerdote de Oviedo Sr. Alboleya Martínez, alabando al difunto Obispo Sr. Vigil...

Disposiciones de Guerra

El Diario oficial del ministerio de la Guerra inserta las siguientes: Destinos de tenientes de Artillería...

Subra la crisis

Continúan los pesimistas augurando sucesos políticos para dentro de breve plazo. Interrogados los personajes, cuyos nombres suenan para ser ministros...

Madrid 27, 17-18

Más de Marina. Ha sido destinado a prestar sus servicios en la Escuadra el teniente de navío don León Alvarogonzalo...

Madrid 27, 18-19

«La Epoca». Escribe lo siguiente: «La longevidad de la situación sigue dependiendo de un factor único: el Sr. Canalejas...»

Noticias de Barcelona

Manifestación prohibida. Parece que el gobernador civil no concederá autorización para celebrar la manifestación que proyectaban los gremios...

Las huelgas

La huelga de los obreros carboneros sigue en igual estado. Los huelguistas celebrarán esta noche un mitin para cambiar impresiones...

La Junta municipal

Mañana se reunirá la Junta municipal de Asociados para tratar del presupuesto del ayuntamiento y de las cuestiones de la traida de aguas...

De Hacienda. La firma de Hacienda ha sido ya el siguiente: Nombrando subdirector del Banco Hipotecario...

De Gobernación

Además de la promulgación de la ley de la jornada en las minas, de que antes me he ocupado, ha puesto el Sr. Merino a la firma del rey los decretos concediendo la gran cruz de Beneficencia...

De Marina

Disponiendo el cese en el cargo de jefe del apostadero de Cádiz del contralmirante Sr. Santaló...

Toros

Buenos Aires.—Jugáronse reses de don Félix Gómez, que resultaron regulares. Camisero y Revertito estuvieron superiores...

Madrid 27, 18-19

«La Epoca». Escribe lo siguiente: «La longevidad de la situación sigue dependiendo de un factor único: el Sr. Canalejas...»

Noticias de Barcelona

Manifestación prohibida. Parece que el gobernador civil no concederá autorización para celebrar la manifestación que proyectaban los gremios...

Las huelgas

La huelga de los obreros carboneros sigue en igual estado. Los huelguistas celebrarán esta noche un mitin para cambiar impresiones...

La Junta municipal

Mañana se reunirá la Junta municipal de Asociados para tratar del presupuesto del ayuntamiento y de las cuestiones de la traida de aguas...

Enfermos del estómago! si queréis curar tomad el

Gastrófilo universal del Dr. Greus

El mejor alimento para enfermos, convalecientes, ancianos, niños y debilitados es la

Carne líquida del Dr. Greus

Todos cuantos lo han usado y usan, aseguran que es el único remedio positivo y práctico que han encontrado a sus dolencias...

Creemos un deber aconsejarla, pues es un restaurador pronto y energético y nada le iguala para sostener y fortalecer los organismos...

Estos productos que han merecido al Dr. Greus UNA MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION INTERNACIONAL DEL TRABAJO...

Estos productos que han merecido al Dr. Greus UNA MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION INTERNACIONAL DEL TRABAJO...

TOBACCO CUBACION PRONTA Y SEGURA PASTILLAS del Dr. ANDREU De venta en todas las Farmacias

ASMA ó sofocación, con los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azules del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Servicio de la Compañía Trasatlántica

Línea de New-York, Cuba y México El día 28 de diciembre saldrá de Barcelona, el 29 de Málaga y el 30 de Oádiz. El vapor MONTEVIDEO...

Línea de Buenos-Aires El día 3 de enero saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Oádiz. El vapor F. DE SARRUTEGUI...

Las Esquelas Mortuorias SE ADMITEN EN "La Correspondencia de Valencia" hasta las 6 de la tarde

EMULSION LAPAL Unica de 30 % aceite bacalao. Reconstruyente; escrófula, raquitismo, anemia, clorosis, tos, tisis. Activa secreción láctea, dientes, huesos. Mucosa de oro

¿QUÉ NECESITARÁ EL COMERCIANTE EN 1911? ¿Qué el Industrial? ¿Qué el Banquero? ¿Qué el Militar? ¿Qué el Ingeniero? ¿Qué el Sacerdote? ¿Qué el Aristócrata? ¿Qué la Modista? ¿Qué la Profesora? ¿Qué la Cocinera?

Un ejemplar de las Agendas Bailly-Bailliere. Cómprense, pues, las indispensables y acreditadas

- AGENDA DE BUFETE CONTIENE: Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos... AGENDA DE BOLSILLO Precioso libro para uso de particulares... GARNET Diminuta y utilísima Agenda de bolsillo... AGENDA CULINARIA Libro de la compra que contiene 365 menús diferentes...

Banco Hipotecario de España Se venden por autenticarse sus dueños de Valencia, un aparador de nogal de los más modernos...

Huerto de Galán El más bonito establecimiento de arboricultura de Valencia, gran colección de árboles frutales de todas clases...

Pérdida de un perro de los llamados chatos, que aliendo por el color canela, el hocino muy negro y con una pequeña erupción en la oca...

Cinematografistas Se venden baratos, en justo ó separadamente, varios aparatos, cine Grammont, gran modelo, un aparato de imprecional etapas cinematográficas...

Casa en el Mercado Se aquita, Mercado, 33, la antigua casa Olaver, pliso, tienda y almacén. Darán razón en la misma.

ORO Y PLATA Se compran alhajas y otros objetos de oro y plata, usados, á precios ventajosos. Esta antigua y acreditada casa...

Almacén de muebles USADOS. Compra á altos precios toda clase de muebles usados. Coleccionistas de toda clase de antigüedades...

ALPOMBRAS No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masia y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 2, donde encontrarán de todas clases y gustos...

VAPORES Servicio regular de vapores del N. O. de Francia por los vapores de la Nouvelle Societe Navale de l'Ouest, construidos expresamente para el transporte de frutas y vino.

Servicio regular de vapores Para Londres y Amberes PRINCE ALBERT cargará el 21 del corriente.

Para Liverpool SNOWDONIAN cargará el 31 del corriente.

Para Glasgow EL MARINER cargará el 31 del corriente.

Para Bristol y Cardiff EL CYMBRIAN cargará el 31 del corriente.

Para Newcastle EL NORDSOEN cargará el 31 del corriente.

Para Hamburgo EL AUSTRIA cargará el 31 del corriente.

Para Amberes HENRI GERLINGE cargará el 31 del corriente.

Para Rotterdam EL LIPSON cargará el 31 del corriente.

Para Amsterdam y Rotterdam EL THEMIS cargará el 29 del corriente.

COLA Y MAYCAS OMBIGNATARIOS Libertad, 10 (Puerto). Teléfono. 1.344

Línea de Italia Servicio quincenal para Oneglia, Portofino, Génova y Liria. Salirán todos los 3 y 19 de cada mes.

Compañía de vapores de Viñeta de Sevilla El catalana saldrá de este puerto el 23 de diciembre...

Para Rotterdam (directo) POLLACREO cargará el 4 de enero próximo.

Línea de vapores Ibarra y Compañía. Sociedad en Comandita de Sevilla NUEVO SERVICIO RAPIDO Cabo Ortega

saldrá de este puerto el 29 del actual, para Barcelona, Oporto y Lisboa.

saldrá de este puerto el 29 del actual, para Palma Mallorca, Barcelona, Oporto y Lisboa.

saldrá el 29 del actual, para Palma Mallorca, Barcelona, Oporto y Lisboa.

saldrá el sábado 31 del actual.

FOLLETIN DEBE Y HABER

manece allí algún tiempo. La existencia de ser en aquellos países mucho más uniforme y mucho más desagradable que entre nosotros. Esto es lo que he ecado en limpio de las historias de viajes que he leído...

tes relaciones con sus semejantes, siento en mi alma en mi conciencia la certitud de que mi trabajo no es estéril, y también encuentro en él un placer. Cuando pongo en la balanza un saco de café, me siento ligado por un hilo invisible a la hija del colono brasileño que ha cogido las habas y con el joven agricultor que le usa en su desayuno...

de la lucha que ha sufrido durante largo tiempo esa casa antes que deseara sobre ella la tempestad, y si hubierais visto luego la sombría desesperación del negociante, el dolor de la familia y la nobleza de la mujer, que para salvar el honor de su marido sacrificó hasta el último escudo, no diriais que el corazón del negociante no pueda sentirse agitado por grandes emociones y nobles sentimientos.

—Señor Wohlfart, si mi compañía no os incomoda, os ruego que vengais á verme alguna vez en vuestros ratos desocupados. Antonio se lo ofreció, porque los dos simpaticaban. Este estaba admirado de que el hijo de Ehrenthal tuviera tan poca afección al comercio, y Bernardo se contaba dicho por haber encontrado á quien con quien poder hablar de muchas cosas que en otro tiempo no tenía con quien discutir.

—Tú sabes, madre mía, que no soy amigo de rozzar; con gentes á quienes no conozco. —Yo, dijo el padre desde su aposento inmediato, habiendo oído las últimas palabras de Bernardo, yo quiero que se deje á mi hijo en libertad de hacer lo que le parezca. Rosalia, cansada de descifrar algunos conceptos difíciles, hacia precisamente una pausa. M. Ehrenthal, revestido con una apacha bota, se reunió con la familia y continuó en estos términos: —Nuestro Bernardo no es como los demás jóvenes y el camino que sigue será siempre el mejor. Estás muy pálido, dijo pasando la mano por la cabellera de su hijo. Estudias demasiado y es perjudicial tu salud; el médico dice que es necesario que hagas ejercicio y aconseja que aliques un caballo para pasearte. ¿Por qué no lo haces? Podemos soportar ese gasto. Mi hijo debe montar el mejor caballo de la ciudad; Bernardo, escúchame, haz lo que te aconseja el médico; yo te compraré un caballo. —Gracias, padre querido, contestó Bernardo. Eso no es muy de mi gusto, y temo que no me sería tampoco de gran utilidad. Estrechó afectuosamente la mano de Ehrenthal, á quien no pudo menos de oprimirle el corazón al ver el rostro escuálido y fatigado de su hijo. —¿Le dais siempre de comer lo que mejor le apetece? Sidonia, haz que vayan á buscar alberchigos, pues los hay muy frescos en casa de la frutera; cuestan dos gros de plata cada uno. O bien si quieres mejor otra cosa, pídelo. Te se dará todo lo que desees, ¡lo oyes, querido Bernardo? eres mi dicha y mi alegría. —Tú sabes muy bien que no manifiesta predilección por nada más que por sus hijos...